

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 313	28.01.2019 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്
സ്ത്രീ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ	
ചോദ്യം	മറുപടി
<p>ശ്രീ.വി. ജോയി</p>	<p align="center">ശ്രീമതി കെ.കെ.ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്ത്രീകളുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്ത്രീകളുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായി വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന പുതുതായി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ, ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>അഭയകിരണം</p> <p>അശരണരായ വിധവകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കടുംബത്തിലെ ഒരംഗത്തിന് 1000 രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി 2017 മെയ് മാസം മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 50 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ളതും പ്രായപൂർത്തിയായ കുട്ടികൾ ഇല്ലാത്തവരുമായ വിധവകളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. വാർഷിക വരുമാന പദ്ധതി ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയായിരിക്കണം. 2017-18 വർഷം പൈലറ്റിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ച ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 200 പേർക്കായി 12 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 69 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും തുക ജില്ലാ ഓഫീസർമാർക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

പടവുകൾ

വിവിധ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകളിൽ (MBBS, Engineering, B.D.S തുടങ്ങിയ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾ) പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മക്കളാണ് ഈ ധനസഹായത്തിന് അർഹർ. വാർഷിക വരുമാന പരിധി മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയാണ്. പ്രവേശന പരീക്ഷയുടെ മാർക്ക് പ്രവേശനത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയുടെ മാർക്ക് വരുമാനം എന്നിവ കണക്കാക്കി ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. ജില്ലാ കളക്ടർ അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള കമ്മിറ്റിയാണ് ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ഈ പദ്ധതിക്കായി 40 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സഹായഹസ്തം

നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായി കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വത്തിനുമായി വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ മറ്റൊരു പദ്ധതിയാണ് സഹായഹസ്തം. ചെറു പ്രായത്തിൽ തന്നെ വിദ്യാർത്ഥികളേണ്ടിവരുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് കുഞ്ഞുങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും കുടുംബത്തിന് ജീവനോപാധിക്കായും നിലവിൽ വിധവാ പെൻഷൻ മാത്രമാണ് ആശ്രയം. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നതും 55 വയസ്സിൽ താഴെ പ്രായമുള്ളതും ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വാർഷിക വരുമാനക്കാർക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾക്കായി ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് 'സഹായഹസ്തം' എന്ന പദ്ധതി

ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പൈലറ്റിംഗിനുള്ളിൽ ആരംഭിച്ച ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 30,000/- (മുപ്പതിനായിരം രൂപ മാത്രം) ധനസഹായം നൽകുന്നു. ആയത് പ്രകാരം ഒരു ജില്ലയിൽ നിന്നും 10 പേരെ കണക്കിൽ 14 ജില്ലകൾക്കായി 140 പേർക്ക് 42 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ചെയർമാനും ജില്ലാ വനിതാ ശിശു വികസന ഓഫീസർ കൺവീനറുമായുള്ള കമ്മിറ്റിയാണ് സെലക്ഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിൽ നിന്നും മുൻപ് ധനസഹായം ലഭിച്ചവർ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായത്തിന് അർഹരല്ല. അപേക്ഷകൾ ബ്ലോക്ക് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ശിശുവികസന പദ്ധതി ഓഫീസർമാർ മുഖേന സ്വീകരിച്ച് തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു.

സയൈര്യം മുന്നോട്ട്

സ്ത്രീ ശാക്തീകരണ പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന 'സയൈര്യം മുന്നോട്ട്' എന്ന പദ്ധതി 2017-18 വർഷം മുതലാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിപാടികൾ 'സയൈര്യം മുന്നോട്ട്' എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

വിമൺ ആന്റ് ചിൽഡ്രൻ ഹോം

വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ സ്റ്റേറ്റ് നിർഭയ സെല്ലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ചവർക്ക് സുരക്ഷിത അഭയം നൽകുന്നതിന് നിലവിൽ പതിമൂന്ന് ഹോമുകൾ തിരുവനന്തപുരം - 3,

കൊല്ലം, എറണാകുളം, ഇടുക്കി, തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, വയനാട്, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഓരോന്നും സന്നദ്ധസംഘടനകളുടെ ദൈനംദിന മേൽനോട്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. നിലവിൽ ഹോം ഇല്ലാത്ത ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം ജില്ലകളിൽ 2019 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ ഹോം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ത്വരിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വിമൺ ആന്റ് ചിൽഡ്രൻ ഹോമുകളിലെ താമസക്കാരുടെ പുനരധിവാസത്തിനാവശ്യമായ വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ പരിശീലനം, കൗൺസിലിംഗ്, വൈദ്യസഹായം, നിയമസഹായം എന്നിവ ഹോമുകളിലൂടെ നൽകിവരുന്നു.

SOS മോഡൽ ഷെൽട്ടർ ഹോം

12 വയസ്സിനു താഴെയുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ചവർക്ക് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 16.11.18 ൽ SOS മോഡൽ ഷെൽട്ടർ ഹോം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ SOS ഹോമിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിലെ ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ചവർക്ക് സുരക്ഷിത ഹോം ഉറപ്പാക്കും. കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട് ജില്ലകളിലെ കുട്ടികൾക്കായി കോഴിക്കോട് SOS മോഡൽ ഷെൽട്ടർ ഹോം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

തേജോമയ ഹോം ഫോർ അക്കാദമിക്കലി ബ്രെറ്റ് ചിൽഡ്രൻ ആസ്റ്റർ കെയർ ഹോം

നിലവിൽ വിമൺ ആന്റ് ചിൽഡ്രൻ ഹോമിൽ താമസിക്കുന്ന പഠനത്തിൽ സമർത്ഥരായ കുട്ടികൾക്ക്

പ്രത്യേക പരിഗണന ആവശ്യമായതിനാൽ ഈ കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ഹോം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള താത്പര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തേജോമയ ഹോം ആസ്റ്റർ കെയർ ഹോം

നിലവിൽ വിമൺ ആന്റ് ചിൽഡ്രൻ ഹോമിൽ താമസിച്ചുവരുന്നവരിൽ ജോലി ലഭിച്ചവർക്കും ജോലി ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളവർക്കും വേണ്ടിയുള്ള ഹോം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കെയർ സെന്റർ (ICC)

വിമൺ ആന്റ് ചിൽഡ്രൻ ഹോമിലെ നിലവിലെ താമസക്കാരിൽ ഗർഭകാലം മുതൽ ഗർഭാനന്തരം വരെയുള്ള പരിചരണം ആവശ്യമുള്ളവർക്കും എം.ടി.പി കഴിഞ്ഞവർക്കും പ്രത്യേക പരിഗണനയും സുരക്ഷയും നൽകുന്നതിന് ഹോം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ത്വരിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഹോം ഫോർ മെന്റൽ ഹെൽത്ത്

വിമൺ ആന്റ് ചിൽഡ്രൻ ഹോമിലെ നിലവിലെ താമസക്കാരിൽ മാനസികവെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരും കടുത്ത മാനസിക ആഘാതം ഉള്ളവർക്കും പ്രത്യേക പരിചരണം ആവശ്യമുള്ളവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഹോം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള താത്പര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വൺ സ്റ്റോപ്പ് സെന്റർ (OSC)

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും, അതിക്രമങ്ങൾ അതിജീവിച്ചവർക്ക് ആവശ്യമായ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് സംവിധാനം, എമർജൻസി ഷോട്ട് സ്റ്റേ ഹോം, വൈദ്യസഹായം, കൗൺസിലിംഗ്,

	<p>പോലീസിന്റെ സഹായം, നിയമസഹായം, സുരക്ഷിത അഭയം എന്നീ സേവനങ്ങൾ ഒരു കടക്കിഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തി ആവർത്തിച്ച് ഇരയാക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കി 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ് "സഖി" വൺ സ്റ്റോപ്പ് സെന്റർ. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 100% ധനസഹായത്തോടെ വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പിലെ സ്റ്റേറ്റ് നിർഭയ സെൽ നോഡൽ ഏജൻസിയായി ജില്ലാ കളക്ടർ അദ്ധ്യക്ഷനായ ടാക്സ് ഫോഴ്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിലവിൽ OSC പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ബാക്കി 9 ജില്ലകളിൽ കൂടി OSC അനുവദിക്കുകയും ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>ആശ്വാസനിധി</p> <p>ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങൾ, ആസിഡ് ആക്രമണങ്ങൾ, നിഷ്ഠൂരമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, ജെൻഡർ ബെയ്സ്ഡ് അതിക്രമങ്ങൾ എന്നിവ അതിജീവിച്ച സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും അടിയന്തിര ധനസഹായം നൽകുന്നതിനായി സ.ഉ(സാധാ)നം. 701/2018/സാ.നീ.വ, തീയതി 10.12.2018 പ്രകാരം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ആശ്വാസനിധി.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പ്രകാരം സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സഹായം നൽകുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) വിധവകളായ സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് സഹായ ഹസ്തം. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പൈലറ്റിസ്ഥാനത്തിൽ ആരംഭിച്ച ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 30,000/- (മുപ്പതിനായിരം രൂപ മാത്രം) ധനസഹായം നൽകുന്നതു പ്രകാരം ഒരു ജില്ലയിൽ</p>

	<p>നിന്നും 10 പേരെന്ന് കണക്കിൽ 14 ജില്ലകൾക്കായി 140 പേർക്ക് 42 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ചെയർമാനും ജില്ലാ വനിതാ ശിശു വികസന ഓഫീസർ കൺവീനറുമായുള്ള കമ്മിറ്റിയാണ് സെലക്ഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിൽ നിന്നും മുൻപ് ധനസഹായം ലഭിച്ചവർ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായത്തിന് അർഹരല്ല. അപേക്ഷകൾ ബ്ലോക്ക് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ശിശുവികസന പദ്ധതി ഓഫീസർമാർ മുഖേന സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ